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2 సరైన సమాధానమును ఎంచుకండి:

2a

2b

3

3a

3b

4

a) a)

b) b)

c) c)

d) d) 

e) e)
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ఖాళీలను పూరంపుము:

కంది వాటిని జతపరచండి:

గుణంచు ఫలితం

a(a+1)  = 6  కొని్న  విలువలకు మాత్తమే ్తయ మైతే దాన్నన్న ____________________ 

అంటారు.

iv) 2x
2
 - y -4xy + 2y

2

సమాధానం 

v) 4

_____________ గుణకారమునకు (2x + 3y) (3x+4y-5z) ఒక ఉదాహరణ.

a)  త్ిపదిచే ఏకపది b) దిి పదిచే త్ిపది c) త్ిపదిచే త్ిపది d)దిి పదిచే దిి పది

3x+4 ఒక త్ిపది.

బీజీయ సమాసాలు

ఉపవిభాగం: దిి పదిన్న త్ిపదిచే గుణించుట, ్రి ్మీకరణము అనగా నేమి? 

త్ామాణిక ్రి ్మీకరణాలు

 విభాగం 1  

కంది వాటిలో ఏది "అవును" ఏది "కాదు" రాయండి:

3x
2
 + x + 2 ఒక దిి పది.

1a.

1b.

ఒక దిి పదిన్న ఒక త్ిపదిచే గుణించగా వచేే  గరిష్ట పదాలు ్ంఖ్య  _______________.

a) 6 b) 5 c)  4 d) 3

(a+b+c)
2
 [a=2, 

b=3, c=4]

(x+a)(x+b) [x=2 , 

a=1, b=3]

a(a-2 ) = a
2
 - 2a లంటి ్మీకరణము ఏ విలువకైనా ్తయ మైతే దాన్నన్న 

__________________ అంటారు.

i) 15

ii) 2x
2
 -3xy +3x

2
y + 3xy

2
 -5y

2

iii) 81

(x-2y) (2x-y)

(x+y) (2x-5y+3xy)

(a-b)
2
 [a=5, b=3]



6

బీజీయ సమాసాలు

ఉపవిభాగం: దిి పదిన్న త్ిపదిచే గుణించుట, ్రి ్మీకరణము అనగా నేమి? 

త్ామాణిక ్రి ్మీకరణాలు

విభాగం 2

a,b,c లు ధన పూరణ్ ంఖ్య లు అయితే,  (a+b+c) 
2
 = a

2
+b

2
+c

2
 +2ab + 2bc + 2ca 

్రి ్మీకరణం అవునో కాదో ్రిచూడండి.
5

(m+n) (m
2
-mn+n

2
) సూకీ్ష్మ కరించండి.7
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(mn-kl+km)(kl-lm) లబా్ధని్న  కనుగొనండి.



8

బీజీయ సమాసాలు

ఉపవిభాగం: దిి పదిన్న త్ిపదిచే గుణించుట, ్రి ్మీకరణము అనగా నేమి? 

త్ామాణిక ్రి ్మీకరణాలు

(a-2b+3c) మరియు (ab
2
 -a

2
b) లను గణించండి.

9

10
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(x+a)(x+b) = x
2
 + (a+b)x + ab     [x=2, a=1 , b=3] ్రి ్మీకరణం  అవునో కాదో 

్రిచూడండి

(x+p) (x+q) = x
2
 + (p+q)x + pq ్రి ్మీకరణం తీసుకొనుము. q న్న p తో త్పిక్షేపంచండి. 

మీరు ఏమి గమన్నంచారు?  ఎందుకు ఇల?

విభాగం 3


